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Gradska knjižnica Rijeka kao matična knjižnica za narodne i školske knjižnice Primor‑
sko‑goranske županije pokrenula je novi projekt funkcionalnog povezivanja knjižnica na 
području svoje nadležnosti. Radi se o zajedničkom digitalnom repozitoriju koji obuhvaća 
digitalne knjižnice narodnih i školskih knjižnica na području Županije koje posjeduju 
vrijednu zavičajnu građu. Ovaj je projekt prirodan nastavak dvanaest godina dugog pro‑
jekta umrežavanja narodnih i školskih knjižnica u jedinstveni knjižnično‑informacij‑
ski sustav, rezultat čega je standardizirani program za knjižnično poslovanje koji koristi 
100 % narodnih i osnovnoškolskih knjižnica te 90 % srednjoškolskih knjižnica u Županiji.

Glavni su ciljevi ovoga projekta okupljanje postojećih i budućih digitalnih zbirki 
županijskih knjižnica na jedinstvenom portalu, zaštita fizičkih primjeraka stare i vri‑
jedne građe te poticaj programima digitalizacije u narodnim i školskim knjižnicama.

Odmah na početku projekta uspostavljen je portal Zavičajna digitalna knjižnica Pri‑
morsko‑goranske županije (https://digitalnaknjiznicapgz.hr/). Platforma na kojoj se Portal 
nalazi zove se INDIGO i podržava kooperativni model kreiranja zbirki. To znači da svaka 
knjižnica koja je uključena u projekt na Portalu ima vlastitu mrežnu stranicu na kojoj se 
nalazi njezina digitalna knjižnica, ali se digitalni sadržaj iz svih digitalnih knjižnica može 
i skupno pretraživati na glavnom sučelju Portala. Posebnost je ovakvog konzorcijskog 
pristupa upravo u tome što omogućava pretragu fonda pojedine knjižnice, ali i skupnu 
pretragu svih uključenih knjižnica. Svaka je digitalna knjižnica strukturirana na način 
koji su osmislili knjižničari te knjižnice, pa se tako u različitim digitalnim knjižnicama 
mogu pronaći raznolike digitalne zbirke, lokalni sadržaji, posebno vrijedna i zanimljiva 
građa iz fonda i sl. Osim prema vrsti građe (knjige, serijske publikacije, razglednice, 
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fotografije…), digitalnu se građu može pretraživati i prema tematskim zbirkama koje 
su osmislili i uredili knjižničari. Na Portalu se nalaze i dvije tražilice koje omogućuju 
pretraživanje metapodataka i pretraživanje po punom tekstu. Budući da se dokumenti 
jednim klikom šalju na server koji ih automatski ocerira i indeksira, vrlo je lako pronaći 
informaciju koja nam je potrebna.

Trenutno se na portalu nalaze digitalne knjižnice četiriju narodnih knjižnica, a to su: 
Gradska knjižnica Rijeka, Gradska knjižnica i čitaonica Mali Lošinj, Gradska knjižnica 
i čitaonica „Viktor Car Emin“ Opatija te Gradska knjižnica Crikvenica. Svaka digitalna 
knjižnica slijedi vizualni identitet vlastite knjižnice, a na glavnom sučelju Portala prevla‑
davaju zelena i plava boja kao dominantne boje Primorsko‑goranske županije, uz lokalne 
motive na fotografijama koje se izmjenjuju na karuselu.

Posebno je zanimljiv i odjeljak sa školskim listovima i godišnjacima koje izdaju škole 
Primorsko‑goranske županije, a iz kojih možemo steći uvid u to što rade i stvaraju uče‑
nici i djelatnici naših županijskih škola, a kada se digitaliziraju i stari brojevi školskih 
listova, i prisjetiti vlastitih kreativnih uradaka iz školskih dana.

Osim baštinskog dijela, Portal obuhvaća i informativni dio s glasilima jedinica lokalne 
i područne samouprave koje su dale dopuštenje za objavu svojih glasila na Portalu.
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Razvoj projekta ovakvog obuhvata dugotrajan je i izazovan, međutim, uz stručnu 
podršku koju pruža matična knjižnica kao koordinator i nositelj projekta te uz zalaganje 
i entuzijazam knjižničara koji digitalnu građu postavljaju u repozitorij, opisuju je meta‑
podacima i organiziraju u zbirke, izvjesno je da nas u budućnosti čeka mnogo vrijednog 
i zanimljivog digitalnog sadržaja.




